

## Отчет о деятельности КГКУ «ЦЗН Большеулуйского района» за 2021 год

На развитие ситуации в сфере занятости в 2021 году в Большеулуйском районе оказывали влияние процессы, происходящие в экономике и социальной сфере (низкая активность хозяйствующих субъектов, уменьшение количества работодателей, зарегистрированных в районе, сокращение списочной численности работников в организациях района, снижение экономической активности населения), а также процессы связанных с пандемией.

Численность безработных граждан по состоянию на 31 декабря 2021 года составила 136 человек (уменьшение с начала года составило 62 %).

Уровень зарегистрированной безработицы по сравнению с началом 2021 года уменьшился на 2,1 процентного пункта и на 01.01.2022 составил 3,9% (на 01.01.2021 – 6%).

### Основные показатели по государственным услугам

По итогам 2021 года центром занятости населения Большеулуйского района было оказано более 2,5 тысяч государственных услуг.

Государственную услугу по содействию в поиске подходящей работы получили 775 жителей района, из них 93,8 % трудоустроены. Услугой по профессиональному обучению воспользовались 70 безработных граждан и 1 женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет. Услугу по психологической поддержке получили 95 безработных, социальной адаптации – 140, по самозанятости -250, в том числе получили финансовую помощь на организацию собственного дела – 6. Трудоустроены в других территориях края с получением финансовой поддержки – 2 безработных. Трудоустроено на общественные работы – 138 безработных, временно трудоустроено граждан, испытывающих трудности в поиске работы – 25 чел.

В 2021 году в районе проходили процессы оптимизации численности персонала, сопровождающиеся высвобождением работников, в том числе и бюджетной сфере. Из 8 организаций разных форм собственности, поступили сведения о сокращении численности или штата работников в количестве 17 жителей нашего района. Фактически уволены 15 сотрудников, трудоустроены до обращения в службу занятости 7 граждан, 4 - обратились в службу занятости населения.

В целях стабилизации ситуации на рынке труда и дополнительной поддержки граждан и работодателей сотрудниками Центра занятости населения организована работа по реализации *Постановления Правительства Российской Федерации от 13 марта 2021 № 362 «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан».*

8 работодателей района трудоустроили 21 безработного гражданина, отвечающего требованиям Постановления и смогли воспользоваться возможностью получить господдержку.

### **Реализация программ в области содействия занятости населения.**

Реализация мероприятий по активной политике способствовала предотвращению значительного роста напряженности на рынке труда Большеулуйского района.

Коэффициент напряженности на рынке труда (отношение численности незанятых граждан к количеству заявленных вакансий, в среднемесечном исчислении) уменьшился на 1,2 процентного пункта и на 01.01.2022 года составил 0,3.

Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в органы службы занятости населения с целью поиска подходящей работы, составила 93,8 %.

### **Содействие гражданам в поиске подходящей работы**

Численность граждан, обратившихся за содействием в поиске работы, в 2021 году составила 775 человек.

При содействии службы занятости населения нашли работу 727 человек (93,8% от численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы). Из общего числа трудоустроено на постоянную работу 376 человек, что выше уровня прошлого года на 23,3%.

Средняя продолжительность периода безработицы в 2021 году уменьшилась по отношению к 2020г и составила 3,4 месяца (в 2020 году – 4,6 месяца).

Доля незанятых граждан, трудоустроенных с момента регистрации в службе занятости в целях поиска подходящей работы до признания их в качестве безработных от общего числа незанятых граждан, обратившихся в органы службы занятости составила 35,9% (2020 году 26,3%).

### **Содействие трудоустройству выпускников образовательных организаций**

В 2021 году в центр занятости населения по вопросу содействия в поиске подходящей работы обратился 1 выпускник образовательной организации. В результате проведенных мероприятий выпускник трудоустроен по специальности: педагог.

### **Содействие безработным гражданам в переезде (переселении) в другую местность в целях трудоустройства.**

Центром занятости населения в 2021 году оказано содействие в переезде для трудоустройства по направлению органа службы занятости двум безработным гражданам. Расходы на финансовую поддержку граждан составили 97900 рублей

### **Содействие работодателям в подборе необходимых работников**

В центр занятости населения Большеулуйского района в 2021 году за содействием в подборе необходимых работников обратился 101 работодатель.

Заявлено 1521 сведений о потребности в работниках для замещения свободных рабочих мест, что на 2,3% больше, чем количество вакансий, заявленных работодателями в 2020г. (за 2020г. - 1485)

### **Организация ярмарок вакансий**

В 2021 году совместно с работодателями района проведено 5 ярмарок вакансии - для выпускников; для предпенсионеров; ярмарка учебных рабочих мест; ярмарка для граждан, имеющих инвалидность; ярмарка вакансий предприятий сельского хозяйства.

В ярмарках приняли участие 44 работодателя и 46 безработных граждан, было заявлено 53 вакансии.

### **Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан**

Одним из инструментов, позволяющим обеспечить трудоустройство граждан, является организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования.

В 2021 году организовано профессиональное обучение для 71 безработного гражданина (в 2020 году – 61 чел.), в том числе для 1 женщины, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

Доля граждан, приступивших к обучению, в общей численности зарегистрированных в качестве безработных в 2021 году составляет 17,1 %.

Основным критерием оценки эффективности обучения безработных граждан является показатель трудоустройства после завершения обучения, в 2021 году он составил 81,3 %.

По заявкам 8 работодателей 42 безработных гражданина прошли обучение по профессиям, востребованным на рынке труда, что составило 59% от общего количества безработных граждан, направленных на обучение.

Для отдельных категорий граждан прохождение переобучения и получение дополнительного профессионального образования с возможностью дальнейшего трудоустройства организовано в рамках федерального проекта "Содействие занятости" национального проекта "Демография".

В течение 2021 года прошли обучение 19 жителей района, из них:

- 8 граждан, ищущих работу и обратившиеся в органы службы занятости,
- 3 безработных граждан;
- 6 граждан в возрасте 50-ти лет и старше;
- 2 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет.

### **Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования**

Сопровождение профессионального самоопределения граждан направлено на обеспечение кадровой потребности экономики района и строится с учетом

возраста, образования, опыта работы, личностных особенностей, состояния здоровья.

В течение 2021 года проводилась работа по профориентации молодежи, направленная на популяризацию профессий, востребованных на региональном рынке труда.

В 2021 году государственную услугу по профессиональной ориентации получили 1102 гражданина.

В районе организована целенаправленная работа с учащимися общеобразовательных организаций района и их родителями.

Во всех школах района оформлены стенды по профориентации, где представлены материалы для учащихся, классных руководителей и родителей, в том числе информационно-справочные материалы о ВУЗах, колледжах, профессиональных лицеях.

На базе центральной районной библиотеки имени героя России А.Н. Захарчука оформлена книжная выставка «Путь к самому себе», на которой представлена литература, способствующая выбору профессии, периодические издания, рассказывающие о современных специальностях.

В марте 2021 года в соответствии с планом мероприятий по организации профессиональной ориентации населения и психологической поддержки безработных граждан на 2021г. На территории района проведен Единый день профессиональной ориентации «Профессия – путь к успеху». В проведении мероприятия приняли участие 51 учащийся 9-11 классов Большеулуйской

СОШ, в режиме видеоконференцсвязи - 45 ребят из 7 школ района, и 5 воспитанников Большеулуйского детского дома. В проведении мероприятия участвовали волонтеры - участники краевого добровольческого профориентационного движения "Твои горизонты".

В апреле 2021г. учащиеся Большеулуйской СОШ и волонтеры приняли участие в XI Межрегиональном профориентационном online-фестивале «ПрофYESиЯ: ориентиры молодым», который был посвящен теме: «От учебы – к профессиональной карьере, или карьерная навигация как компетенция будущего».

На территории района реализуется Стратегии развития профессиональной ориентации населения в Красноярском крае до 2030 года:

- в летний период проведена профориентационная акция "Большая перемена". В период проведения акции с ребятами проведены практико-ориентированные профориентационные мероприятия: экскурсии, встречи с профессионалами, профессиональные пробы. В качестве «новой» идеи в ходе акции использовалось проведение профориентационных мероприятий в онлайн-формате;

- с целью активизации позиции родителей в содействии профессиональному самоопределению их детей с учётом текущей и перспективной кадровой потребности экономики края в октябре – ноябре 2021 года на территории района организовано проведение краевого родительского собрания на тему: «Выбор профессии – выбор будущего». Проведены родительские собрания в девяти

школах района, в которых приняли участие более 90 родителей учащихся 9-х и 11-х классов.

### **Содействие самозанятости безработных граждан**

В целях стимулирования создания новых рабочих мест и занятости населения в 2021 году продолжена работа по содействию развития предпринимательской деятельности и самозанятости безработных граждан района.

Специалисты службы занятости населения района проводят работу в тесном сотрудничестве со специалистами районной администрации, которые оказывают бесплатные консультации гражданам по интересующим их вопросам, участвуют в информационных семинарах по вопросам организации собственного дела.

В 2021 году 250 безработных граждан получили государственную услугу по содействию самозанятости. Проведены консультации по вопросам организации собственного дела и бизнес-планированию.

Службой занятости населения оказана финансовая помощь на организацию собственного дела 6 жителям нашего района, которые успешно ведут предпринимательскую деятельность.

Самозанятые граждане развивают свою деятельность в направлениях:

- выращивание и разведение свиней;
- разведение молочного крупного рогатого скота, производство сырого молока;
- разведение мясного и прочего крупного рогатого скота;
- предоставление косметических услуг парикмахерскими и салонами красоты;
- деятельность автомобильного грузового транспорта.

### **Содействие занятости инвалидов**

Трудоустройство инвалидов важнейший этап их профессиональной реабилитации, включающий в себя процесс поиска, подходящей работы и устройства на нее.

В центр занятости населения в 2021г. в целях поиска подходящей работы обратились 63 гражданина, указанной категории.

С начала года при содействии центра занятости населения трудоустроено 66 соискателей с ограниченными возможностями здоровья, что составляет 104,8% от обратившихся граждан с ограниченными возможностями.

В соответствии с требований законодательства в области квотирования рабочих мест для трудоустройства инвалидов 13 организаций района квотируют 52 рабочих места для инвалидов. Трудоустроено на квотируемые рабочие места 42 гражданина с ограниченными возможностями, 10 рабочих мест вакантны.

**Организация проведения оплачиваемых общественных работ, временное трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы, организация временной занятости несовершеннолетних.**

При организации общественных работ осуществляется взаимодействие с органами местного самоуправления, в том числе по реализации проектов по благоустройству территорий.

В 2021 году ЦЗН Большеулуйского района по программе активной политики занятости населения было заключено 94 договора, в т.ч. 23 договора на временное трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы, 6 договоров об организации и проведении временных работ для несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет и 65 договоров по совместной

организации и проведению общественных работ. Было трудоустроено 163 гражданина. Из общего числа заключенных договоров 13 были заключены с индивидуальными предпринимателями и частными организациями, где трудоустроенные граждане занимались подсобными работами; 81 договор с муниципальными организациями, где участники временных работ благоустраивали территории сельских советов района, облагораживали места памятников воинской славы.

В организации временной занятости несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в период летних каникул приняли участие 137 подростков, было заключено 6 договоров на трудоустройство несовершеннолетних. Согласно разработанных проектов ребята занимались благоустройством пришкольных участков, приводили в порядок места памятников воинской славы.

**Психологическая поддержка безработных граждан**

В течение 2021 года службой занятости населения Большеулуйского района безработным гражданам оказывались услуги по психологической поддержке.

Численность граждан, получивших услугу по психологической поддержке, 95 человек, что в общем массиве безработных граждан составила 23,1%.

Услуга предоставлялась по индивидуальной форме с учетом психологических особенностей личности, состояния здоровья, актуального психологического состояния, профильной группы граждан.

**Социальная адаптация безработных граждан на рынке труда**

В 2021 году численность безработных граждан, получивших государственные услуги по социальной адаптации на рынке труда, составила

140 человек, доля нашедших работу (доходное занятие) граждан после получения государственной услуги по социальной адаптации составила 65,0%.

Мероприятия по социальной адаптации безработных граждан способствовали возвращению их к активной трудовой деятельности.

### **Информирование о положении на рынке труда**

Государственная услуга по информированию о положении на рынке труда предоставлялась специалистами службы занятости как при личном обращении граждан и работодателей в центр занятости населения, так и в электронной форме.

Всего в течение 2021 года информацию о положении на рынке труда в очной форме получили 1091 граждан и 57 работодателей, проинформированы о положении на рынке труда в электронном виде 279 человек и 43 работодателя.

### **Социальные выплаты безработным гражданам**

В 2021 году численность безработных граждан, которым назначены социальные выплаты составила 493 человека.

Выплачено:

- пособия на сумму 8 795 849 рублей,
- стипендии на сумму 334 623 рубля,
- материальная помощь на сумму 81 943 рубля.

### **Взаимодействие со средствами массовой информации.**

В течение 2021 года центром занятости населения были подготовлены и размещены 8 информационных материалов в районной газете «Вести».

Предоставление государственной услуги по информированию осуществлялось также через официальный сайт администрации Большеулуйского района и сайт агентства труда и занятости Красноярского края.

В 2022 году центр занятости населения продолжит реализацию мероприятий, направленных на совершенствование взаимодействия с работодателями района.

**Приоритетные задачи:**

- повышение мотивации граждан к трудоустройству;
- повышение эффективности подбора работников,
- привлечение работодателей к электронному взаимодействию;
- обучение безработных граждан, инвалидов;
- проведение профориентационной деятельности,
- обеспечение временного трудоустройства граждан, ищущих работу,
- индивидуальная работа по трудоустройству инвалидов, выпускников;
- обеспечение непрерывной работы по увеличению числа пользователей

---

портала «Работа в России»;

- оказание услуг гражданам и работодателям на Единой цифровой платформе «Работа в России»;

- повышение качества и доступности предоставления государственных услуг.

Директор

Ткаченко Т.Е.